

扫墓

过去两天南京120万人扫墓 本周末人流量将迎最高峰

提醒: 最好避开双休日和上午7时-11时

昨天, 又是个阳光灿烂的好天气。来自南京市殡葬管理处的统计数据, 当天南京的扫墓大军已壮大到70万人, 其中最大墓园普觉寺墓园的人流量达到了93750人, 雨花功德园突破了7万人。再加上周六, 刚过去的双休日120万人涌往南京各大墓园祭扫, 较去年同期增长50%。从目前来看, 今年的清明祭扫已经有40%的市民完成, 还有六成成人将集中到下周以及清明节前后一周去扫墓。

现代快报记者 项风华 徐岑



刚过去的双休日, 南京各大墓园的扫墓人流量明显增加

现代快报记者 赵杰 摄

扫墓现场

今年鲜花卖得最俏

昨天上午9点, 雨花功德园门前, 汽车长龙慢慢腾腾往前挪, 严重积压。沿路摆卖祭扫用品的摊点, “纸房子”“手机”“汽车”看不见了, 纸钱还在卖, 但更多的是各种各样的花。前面的桶里摆着一枝枝黄色或白色的菊花, 地上摆放着百合、铃兰等盆栽鲜花, 还有扎好的一捆捆柳树枝; 桌上是摆好的一束束捧花及塑胶假花, 后面的绳子上还挂着一条

条绢花, 现代快报记者注意到, 今年花卖得特别好。

“白菊、黄菊, 三块钱一枝, 但我建议你拿一束的……”老板的吆喝, 吸引了不少人, “上午两小时, 我都卖出去100多枝菊花了。”现代快报记者了解到, 花的种类虽多, 菊花和绢花最受欢迎。与往年的烟雾缭绕、空气刺鼻相比, 今年鞭炮在墓园绝迹了, 烧纸的烟雾小了很多。

为墓碑描红寄托思念

走进墓园, 前来扫墓的多是一大家子十几口人。不少家庭祭扫的第一步, 就是拿出手帕, 在墓碑上, 前前后后地擦拭, 嘴里还念叨着: “来看你啦!” 朱先生一家, 两个儿子都花白了头发, 正弯着腰拿着毛笔, 一笔一画地给墓碑描红。“这块墓地

里面睡的是我的父亲, 到今年整整十年了, 这是第一次来描红。”他表示, 弟兄两个也快70岁了, 描两笔就要歇会儿, 但每一笔都是心意。

现代快报记者了解到, 今年清明期间, 南京多家墓园都免费提供毛笔、油漆, 供市民使用。

每年扫墓都要拍张照

先围上两圈绢花, 然后六个子女依次上前献上一束菊花, 用红绳固定住。再摆上老爷子生前爱吃的鱼。一切准备就绪后, 市民王先生一家人不忙祭扫, 而是由他正对着墓碑, 先拍了张照。“这是我们家的传统了, 每年都要拍一张, 留作纪念。”王先生表示, 一家人祭拜的是他父亲。“今年来了13个人, 搞得还是比较像样的。每年都有人来不了, 拍张照给他们, 也是怀念。”

“那时候祭扫就是烧纸, 后来渐渐流行送花了。”王先生一家人祭扫先是买过杜鹃盆栽、香草盆栽等, 近些年就开始直接在门口买手捧花了。“方便, 而且看上去更热闹些, 花团锦簇的, 象征子女还围绕在他身边。”除了鲜花, 他们还特地带来两盆假花。“鲜花败了, 还有这两盆守候。”王先生坦言, 平时不可能经常到墓园来, 每次拍的照片, 他回去都会做成相册集。在家里想起老父亲时, 就打开电脑, 拿出来看看, 给自己一个安慰。

相关 上千学生缅怀革命先烈

昨天上午明媚的春光下, 1300名南京金陵中学初一、高一的学生, 从学校步行来到雨花台烈士陵园的纪念碑前进行清明祭扫。昨天早上7:10, 金陵中学高一学生于郅乐和同学们就在中山路的金陵中学本部集合, 来的不仅有本部高一学生, 还有从金陵中学仙林分校初中部、金陵汇文学校初中部赶来的初一学生。学生们穿着整齐的西装校服, 一路

沿着中山路向雨花台行进。“我初中是在金陵汇文读的, 不止一次参加过这样的祭扫活动。”于郅乐说, 这是金陵中学的传统。经过两个多小时的行进, 队伍到达雨花台烈士陵园, 全体学生在纪念碑前整队, 学生代表敬献花圈, 全体默哀一分钟。高一年级十七个班班长轮流带领学生朗诵与宣誓, 缅怀革命先烈, 弘扬革命精神。

现代快报记者 黄艳

出行提醒

从目前来看, 今年的清明祭扫已经有40%的市民完成, 还有六成成人将集中到下周以及清明节前后一周去扫墓。“本周的双休日, 是清明节前的最后一个双休日, 扫墓人流量会井喷, 全市墓园的压力非常大。”市殡葬管理处提醒市民, 最好避开周六周日, 以及上午7:00-11:00这个高峰时段。“南京各大陵园周一至周五开放时间为上午8:00—下午17:00; 市民可挑平日来, 人不多, 园区不挤, 交通也畅通。”

通讯员 陈兴民 黄隽 现代快报记者 王瑞 项风华

提醒1

最好避开宁丹路铁心桥拥堵路段

上周末南京扫墓迎来高峰, 宁丹路、绕城公路等均迎来大车流, 从昨天早上7点半开始, 南京交警八大队就对绕城公路前往宁丹路铁心桥匝道的车辆进行分流, 引导车辆从油坊桥匝道口和机场高速走。与此同时, 宁丹路依然车流较大, 产生拥堵。

不过, 与前一天相比, 不少市民听从交警部门建议, 从机场高速——翠屏山匝道——天元西路——将军大道——佛城西路绕行; 或是从共青团路——花神大道——将军大道——佛城西路绕行。因此, 昨天这两条路出现了大车流, 不过并未发生拥堵情况。

值得一提的是, 由于普觉寺周边路段停放车辆较多, 交警部门临时封闭普觉寺门前向北500米左右道路中间的缺口, 车辆必须行驶1

公里左右才允许调头行驶。

相较于之前, 昨天上午从10点钟开始, 宁丹路就开始迎来返程高峰, 其他路段亦是如此, 整个返程车流一直延续至下午一点半左右才结束。

交警部门预计, 从这周末至清明节结束, 南京扫墓车流将迎来最“高峰”, 建议市民能够按照建议路线行驶, 到达现场后尽量听从交警指挥, 避免给自己和他人添堵。此外, 打算从西善桥——宁丹路——软件大道前往墓园的车辆, 建议市民从西善桥——龙西路、江淮路、春江路、熙春路——软件大道绕行, 避开宁丹路铁心桥拥堵路段。交警部门建议, 有条件的市民最好避开周末扫墓, 同时建议乘坐公共交通绿色出行。

提醒2

两个“岱山陵园”要分清, 别被导航“忽悠”了

“请问这是岱山陵园吗? 怎么看着不对劲啊, 跟我们以前来的地方不像啊?” 昨天上午10点多, 安徽合肥市民刘先生专门开车带着家人来南京给先人扫墓, 由于之前几年因家中有事一直没回南京扫墓, 结果这次来之后发现根本不认识路了, 全程都依靠导航开车。

“我记得就叫岱山陵园, 可是好像不在雨花台这边。”面对刘先生的疑问, 南京交警八大队民警经过仔细询问后了解到, 南京有两个“岱山陵园”, 一个位于雨花台区板桥新城柿子树村, 是南京市属的经营性墓园。还有一个是位于江宁区谷里的, 真正的名称叫“岱山龙泉寺陵园”, 这是一家公益性墓园, 是

为当地村民死亡人员埋葬骨灰的基层公共服务设施, 不对外经营。得知自己被导航忽悠了, 刘先生赶紧在交警的提醒下, 重新设置路线赶往陵园扫墓。

“不少人喊习惯了, 就直接叫简称了。结果时间一长, 很多人由于不熟悉路程, 加上导航设置不清楚, 就走错了路。”南京市殡葬管理处有关负责人表示, 清明期间, 他们平均每天能接到二三十起这样的电话。

对此, 交警部门提醒广大市民, 前往墓园前一定要搞清楚要去墓园的具体地址, 不要盲目相信导航, 以免多走了冤枉路给自己添堵。岱山陵园(雨花台区板桥新城柿子树村)电话: 86703494

闹心

祖父母墓地莫名毁坏 墓园管理方否认破坏墓地, 称清明节后给说法

南京市民丁女士(化姓)一家, 每年清明前夕, 都要去位于江宁的吉安墓园给自己的爷爷奶奶扫墓。可是昨天上午, 当丁女士一家来到墓园时, 却发现自己祖父母的墓地被破坏了, 这让丁女士一家气愤不已。墓园管理方则称是墓地年久失修, 才会导致墓板倒塌, 否认管理方破坏的说法。

丁女士介绍, 祖父母的坟是十几年前从花神庙附近迁到吉安墓园的, 是相对老式的水泥砌成的墓, “今年我们来扫墓, 就准备把墓修整一下, 换成大理石的。”丁女士称, 她们一家人每年都会来扫墓, “去年来的时候还是完好无损的。没想到今年就变成了这样。很多破旧的墓地都被弄坏了, 我们怀疑是不是墓园以为这是‘无主坟’, 所以清理掉打算再次出售。”现代快报记者在现场看到, 像这样遭遇损坏的墓大概有20个, 大多是老式的水泥砌成的墓。

“我们的墓园是公益性墓园, 是不允许对外出售的。”办公室的一名工作人员向现代快报记者表示, 他们从来没有安排工人清理墓地, 更不可能将墓地出售。至于丁女士家的墓地为什么会被损坏, 工作人员称, 可能是墓地年久失修, 才会导致墓板倒塌。工作人员承认墓园在管理上存在一些问题。“我们这里的很多墓都是从其他地方集体迁来的, 而且由于时间都比较久了, 所以管理上确实比较混乱。”工作人员表示, 他们会在扫墓高峰过去之后展开调查, 并尽快给丁女士一个满意的答复。

实习生 周娴
现代快报记者 廖健伟